
 

 

 

       

Αθήνα, 15 Απριλίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς τον Υπουργό Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής 

Θέμα: Αναγκαία η αύξηση των ακτοπλοϊκών δρομολογίων για την 

εξυπηρέτηση της Αστυπάλαιας  

 

Με επιστολή του στις 9/4/2025 προς την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου 

Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, ο δήμαρχος Αστυπάλαιας επισημαίνει τα 

προβλήματα που σχετίζονται με την ακτοπλοϊκή σύνδεση του νησιού του.  

Ειδικότερα, επισημαίνει ότι κατά τους χειμερινούς μήνες το νησί συνδέεται 

μόνο με τέσσερα (4) δρομολόγια εβδομαδιαίως τα οποία γίνονται μόλις πέντε 

(5) κατά τους θερινούς μήνες. Αυτός ο αριθμός των δρομολογίων είναι πολύ 

μικρός για να εξυπηρετήσει τις κοινωνικές και οικονομικές ανάγκες του νησιού 

και για να υποστηρίξει την τουριστική δραστηριότητα που έχει αναπτυχθεί 

αλματωδώς τα τελευταία χρόνια.  

Αξίζει να σημειωθεί ότι ο αριθμός αυτός των συνδέσεων είναι δυσανάλογα 

μικρότερος σε σχέση με άλλα νησιά ακόμα και με μικρότερο πληθυσμό, των 

οποίων οι προσεγγίσεις, συμπεριλαμβανομένων και των ενδονησιωτικών, 

προσεγγίζουν ακόμα και τις εικοσιπέντε (25) εβδομαδιαίως.  

Έχει φτάσει μάλιστα ο κ. δήμαρχος, όπως αναφέρει στην επιστολή του, στη 

βάση έρευνας που έχει κάνει ο Δήμος και σε επαφές με τα γειτονικά νησιά και 

τις ακτοπλοϊκές εταιρείες, να υποδεικνύει ο ίδιος λύσεις (αντί του Υπουργείου 

που όφειλε να το πράξει) προκειμένου να εξυπηρετηθεί καλύτερα το νησί της 

Αστυπάλαιας.  

Είναι ωστόσο προφανές ότι η Κυβέρνηση και ο αρμόδιος Υπουργός οφείλουν, 

αντί να εγκαταλείπουν τις νησιωτικές περιοχές χωρίς να διερευνούν τις 

δυνατότητες βελτίωσης των συνθηκών ακτοπλοϊκής εξυπηρέτησης, να 

ενεργοποιήσουν τις Υπηρεσίες του Υπουργείου προκειμένου να βρεθούν 

λύσεις. 

Κατόπιν των ανωτέρω,  

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί, προκειμένου να αυξηθούν οι 

συνδέσεις της Αστυπάλαιας με επιπλέον ακτοπλοϊκά δρομολόγια κατ’ 

αναλογία και με άλλα νησιά, όπως δικαίως ζητά ο δήμαρχός της, ώστε 
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να εξυπηρετηθούν υπαρκτές οικονομικές και κοινωνικές ανάγκες των 

κατοίκων του νησιού;       
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